

今日聊城

跨越赶超比贡献 二次创业兴聊城

影响聊城生活方式的20品牌展示



打造冀鲁豫三省规模最大的心脑血管病诊治、康复中心

本报记者专访聊城市第三人民医院院长

本报记者 王尚磊 通讯员 华滨 席风英

在聊城,有一家因诊治心脑血管病而享誉冀鲁豫三省的医疗机构,这就是聊城市第三人民医院。在聊城市民中流传着这样一句顺口溜:“得了偏瘫去三院,看病省钱又方便。”在诊治脑血管病方面的技术已处于山东省领先行列,尤其是在脑血管病的预防和微创治疗方面。医院的神经内科是医院的特色品牌,现在已经成为鲁西乃至冀鲁豫三省规模最大的脑血管病诊治、康复中心。

记者:孔院长是全国优秀院长、山东省劳动模范。在今年的二次创业中,您是如何带领大家做出了这么好的成绩?

孔院长:医院的Logo造型是一只凌空翱翔的绿凤凰,绿色是生命的象征,代表着健康和活力;位居头顶中央的醒目红十字,是国际人道主义保护标志,代表着卫生行业的人道与同情;尾部动感三水珠,寓意着奋起的“水城三院”。应该说聊城人对三院还是比较熟悉的,因为在鲁西乃至冀鲁豫三省,三院在治疗心脑血管病方面的知名度很高。在聊城市民中流传着这样一句顺口溜:“得了偏瘫去三院,看病省钱又方便。”

聊城市第三人民医院始建于1963年,建院初期叫“聊城地区干部疗养院”,后更名为“东昌医院”,现在的“聊城市第三人民医院”是1998年市里统一改的,截至目前,还有不少市民习惯把我院称之为东昌医院。半个世纪以来,历经几代三院人的努力,现已发展成为一所集医疗、教学、科研、保健、急诊急救、血液净化、疾病康复、健康管理为一体的二级甲等医院,特色品牌是神经内科,是聊城市的重点专科。我院共有临床、医技科室50多个,开放床位540张,拥有博士、硕士研究生56人,副高以上专业技术人员108人。近几年,我们在诊治脑血管病方面的技术已处于山东省领先行列,尤其是在脑血管病的预防和微创治疗

方面,我们和北京天坛医院、宣武医院、北医附院以及上海华山医院等国内知名大医院,建立了长期友好合作关系,经常相互交流、切磋,取得了可喜的成绩。

记者:医院的神经内科是医院的特色品牌,现在是鲁西乃至冀鲁豫三省规模最大的脑血管病诊治、康复中心,医院采取了哪些便民惠民、彰显公益医院公益性方面的措施?

孔院长:我院神经内科共设8个病区,开放床位300张,现为鲁西乃至冀鲁豫三省规模最大的脑血管病诊治、康复中心。近几年,每年收治脑血管病病人数量都在1万人左右。如果不是因为床位使用率和床位周转率都达到了极限的话,我想这个数字还会更大。目前,我院在现病房楼西邻新建的9层病房大楼已经破土动工,两年后就可以满足广大脑血管病病人的住院需求了。在诊治脑血管病方面,我院拥有一支业务精湛、敬业奉献的专家团队,并且成立了一支召之即来,来之能战,战之能胜的“急性偏瘫抢救治疗小组”,专项技术包括脑血管造影、动静脉溶栓、支架植入及血管成形术等。配备64排128层CT、1.5T超导核磁共振、大C臂、中风预警检测仪等高精尖医疗设备200余台件。卫生部“十年百项血管病聊城检测中心”、聊城市“心脑血管病研究所”均设在我院。偏瘫介入抢救治疗小组成立三年来,已在“黄金三小时”内已成功挽救1284例



▲聊城市第三人民医院院长孔祥之

急性脑血管病人的生命,并且尽最大努力保证了他们的生命质量,在某种程度上为社会和病人及家属减轻了一定的负担,履行了我院“一切为了人的生命和健康”的办院宗旨。

比如在刚刚过去的“九九”重阳节,也是我国第一个法定的老人节之际,我们组织新进员工,挨家挨户到广场社区服务站辖区的居民家中,为近2万居民建立了详细的健康档案,并且为3千多名60岁以上的居民免费查体,进行慢性病筛查,实施规范的健康管理;我们在全市医疗机构率先实行了新农合病人“先看病后付费”制度,大大方便了农民朋友的及时就诊和住院治疗;所有来我院就诊和接受住院治疗的七十岁以上城市低保户和农村特困户,在“四减五免”的基础上,我们再酌情给予不低于全额20%的优惠,旨在尽可能为减少或避免因病致贫、因病返贫做出我们三院人的一份贡献。不久前,我们全体领导班子成员带领部分专业技术骨干,响应市委市政府号召,深入偏远农村农民兄弟家中,积极“走基层、送温暖、访民情、解民忧、送健康”,和他们建立起兄弟姊妹般的感情。以后,还会相继给予他们生活上、生产上、医疗上的帮助和支持,尽快帮助他们脱贫致富,圆他们“幸福、安康、体面”的小康梦。

就医院规模来讲,目前我院属于“大专科小综合”的二级甲等医院,所谓“大专科”,就是之前讲得的心脑血管病专科;“小综合”也就是内、外、妇、儿、五官科、血液净化科、疾病康复中心

等,可谓是样样齐全,科科精湛。“十二五”期间,我院已被市委市政府设置规划为继聊城市人民医院之后的第二家三级综合医院,目前已进入立项、选址阶段。在新院区建成之前,我们打算把“大专科”做得更精,把“小综合”做强做大,一如既往地把我们的特色品牌和公立医院的公益性发扬光大,把各项惠及普通百姓的医疗技术、护理服务、医技检查和康复项目传承下去,做到更好,让更多的父老乡亲受益,让政府和广大水城百姓放心。

记者:医院的康复条件吸引了越来越多的患者,医院是如何做到了让患者满意?

孔院长:我院康复理疗科已有40余年的历史,2010年8月扩建了现在的康复科病房和800多平米的康复大厅,拥有一支由主任医师、副主任医师、主治医师、住院医师、康复治疗师和护理人员组成的30多人的康复团队和50余台领先国际水平的康复设备,能为各种偏瘫病人提供规范、系统的综合康复手段。并且与中国康复中心等多家国内著名的康复机构建立友好往来关系,定期请国内外知名康复专家来院讲座、指导、示范,同时派出我们的康复理疗师到人家那儿进修学习,及时掌握国内外最先进的康复技术和康复疗法,确保90%以上的偏瘫病人能得到有效康复。

作为政府举办的公立医院,我们不仅要完成老百姓防病治病的任务,还要义不容辞地承担起传递健康理念的责任,公益广告就是一个很好的渠道。

当然,这些年我院开展的公益性活动可以说数不胜数。比如:连续几年对口帮扶6家相对偏远落后的基层卫生院,在人力、物力、技术、人才培养上无条件进行援助;每年春节、妇女节、儿童节、老人节或世界高血压日、脑卒中日等一些有象征意义的时间,我们的党团员志愿者和老专家义诊团,都会到机关、学校、街头、社区、农村集镇、革命老区等人流密集或卫生条件相对较差的地方,为父老乡亲义诊,免费做超声、心电图、化验检查、发放药品,赠送《健康生活方式指南》、《中国公民健康素养66条》等健康宣传口袋书;自1999年开始,我们每年还会从农村或城镇居民的特困家庭中,筛选一批先心病儿童,带领他们及每个孩子的一名陪同家长,远赴与我市建立了友好城市的韩国光明市世忠医院进行微创治疗,吃住和旅费全免,并且义务担负起终身随访、监护任务。目前,我院作为全市唯一一家被市老龄委审批通过创建“全国敬老文明号”的医疗机构,正在积极进行全方位努力,力争在敬老爱老、为老服务方面做出表率。之前,我们医院在各方面也取得了一些成绩,比如先后三次被评为“全国敬老文明单位”,曾荣获“全国诚信示范医院”、“全国服务质量满意单位”、“全国首批人民满意医院”、“山东省廉洁行医树新风先进集体”、“山东省医院管理先进集体”、“聊城市先进单位”、“聊城市慈善工作先进集体”等称号。

